
France I Sondage 

Vivement lundi 1 
Européennes Même si chaque camp a réussi à afficher son unité, l'intérêt pour les 
élections européennes semble ne concerner que les états-majors politiques. PAR cARL MEEus 

D 
ans les états-majors des partis 
politiques, c'est peu de dire que 
cette campagne électorale des 

européennes aura été un véritable pen­
sum. Des circonscriptions impossibles 
à quadriller pour des candidats dont 
la plupart étaient parachutés par les 
états-majors parisiens (56 % des Fran­
çais qui ne s'intéressent pas à ce scru­
tin l'expliquent par leur méconnais­
sance des candidats); une multitude 
de listes qui brouilleront le sens du 
vote de dimanche (pas moins de 28 en 
lie-de-France); la difficulté d'intéres­
ser les citoyens à une élection dont ils 
ont toujours du mal à percevoir l'en­
jeu (46 % des personnes interrogées 
veulent en profiter pour sanctionner 
le gouvernement). Difficile, dans ces 
conditions, de mener une campagne 
dynamique! 

La tentation est grande de contour­
ner l'obstacle, même si, selon le son­
dage Ipsos, 66 % des Français se disent 
intéressés par ce scrutin. D'autant que, 
à gauche comme à droite, on n'a pas 
su imposer un thème de campagne. 
Après avoir voulu pousser les Français 
à rééditer leur vote sanction des ré­
gionales du 28 mars, le PS a rectifié le 
tir en insistant sur l'Europe sociale. De 
son côté, l'UMP a brouillé son message 
en prenant une position inverse de celle 

Pour quelle liste y a-t-il le plus 
de chances que vous votiez ? 
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du chef de l'Etat sur l'adhésion de la 
Turquie ou sur la future Constitution 
européenne. 

Le temps de la campagne, chaque 
camp a cependant affiché son unité. 
Nicolas Sarkozy et Alain Juppé se sont 
montrés ensemble-le temps d'une 
conférence de presse. Jeudi, Laurent 
Fabius, Dominique Strauss-Kahn, Jack 
Lang et François Hollande tiendront un 
meeting commun à Nantes. Mais il 
semble clair pour tout le monde que, 

LES 8 GRANDES RÉGIONS 

Découpage régional pour les élections européennes 
du 13 juin 2004 

Nord- ues 

Par votre vote aux élections européennes 
du 13juin, vous comptez exprimer ... 

Votre soutien à l'action 
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de Jean-Pierre Raffarin 
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dès le 14 juin, chacun reprendra sa li­
berté. 

A l'UMP, la campagne pour la prési­
dence, que libérera bientôt Alain Juppé, 
reprendra de plus belle. Pour l'instant, 
chacun campe sur ses positions. « Com­
ment se déclarer candidat quand on ne 
connaît toujours pas la date de l'élec­
tion ? » se demande un proche de Ni­
colas Sarkozy, qui prévient aussitôt: 
« Si la question de Matignon n'est pas 
résolue avant l'élection de la présidence 
de l'UMP, je ne vois pas pourquoi il ne 
se présenterait pas» ... 

Guerre ou paix impossibles 
A l'inverse, les proches de Jean-Pierre 
Raffarin font curieusement valoir les 
pièges dans lesquels serait pris le pa­
tron de Bercy s'il devenait celui de l'UMP. 
« S'il est élu, il s'enferme dans un système 
où il n'a plus de liberté de parole, car il 
lui sera impossible de critiquer le gou­
vernement», fait remarquer un ministre. 

A gauche, la situation n'est pas plus 
simple. Dès lundi 14 juin, François Hol­
lande va installer la commission du 
projet. Commission qu'il va évidem­
ment présider. Son objectif: consulter 
largement, hors des frontières du PS. 
Avec les présidentiables en embuscade, 
le premier secrétaire du PS risque d'être 
entendu au-delà de ses espérances. 

Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout intéressé par ces élections? 

Très intéressé 21 % 

Rappel 7·8 juin 1999 

Cette enquête a été réalisée par Ipsos pour Dell, le Point, France 2 et Europe 1 sur un échantillon national de 870 personnes âgées 
de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, interrogées les 4 et 5juin 2004 pour les questions d'opinion et sur un échantillon 
de 1 671 personnes interrogées les 4, set 7 juin 2004 pour les intentions de vote. Echantillon construit selon la méthode des quotas. 




